

# 码头垃圾分类处理,济宁又领先

济宁44家运行港口、11家船舶修造厂建好污染物收处设施



全市44家运行港口建好船舶污染物接收转运及处置设施。

本报济宁1月8日讯(记者 孔令茹 通讯员 程鹏雷)

济宁44家运行港口和11家船舶修造厂,于2017年12月31前完成船舶污染物接收转运及处置设施建设任务,并通过验收,成为全省涉水9地市率先实现建设任务的第一个城市。

船舶到达济宁任一港口,必须交付船舶垃圾,方可离港;森达美(跃进沟作业区)码头等年吞吐量300万吨以上的码头配备油水分离装置;各港口、各码头重新配备船舶含油污水接收设施,并做到处置率100%……2017

年,济宁港航出台《济宁市港口和船舶污染物接收转运及处置设施建设方案》,对济宁辖区的码头企业以及到港船舶提出了硬杠杠。

济宁市通航里程1100公里,通航里程居全省第一位,在目前正在运营的码头中,所有码头均配备了含油污水处理设置,包括沉淀池、加药装置、沉淀装置、中水池等,另外各码头均对垃圾进行分类收集,既可以为码头污染物服务,也可以为船舶垃圾接受提供服务。截止到2017年12月31日,济宁44家运行港口和船舶修造厂已

完成船舶污染物接收转运及处置设施建设任务,济宁成为全省涉水9地市率先实现了建设任务的第一个城市。

“建设任务完成并通过验收,2018年的重点工作将是对船舶污染物的接收、转运及处置各个环节进行日常监管,包括港航、住建、水利、环保、城市管理局以及各县区政府等部门将按照各自职责做好船舶污染物防治相关工作,严格落实船舶污染物防治综合监管。”济宁市港航局运管处主任陈永刚表示。

## 济宁24个县乡村历史文化示范点入选省级示范

# 游完这个馆,看遍微山文化风貌

本报济宁1月8日讯(记者 汪泷 通讯员 白红波 蒋琰) 2018年度全省县及县以下历史文化展示“十百千”示范点开始申报。在2017年公布的首批示范点名单中,济宁总计24个示范点入选,在全省位居前列。

公布的首批示范点名单中,省文化厅共遴选出了10个县(市、区)、50个乡镇(街道)、200个村(社区)。其中,微山县微山湖历史文化展馆入选县一级示范点,兖州区新兖民俗文化展馆、邹城市田黄镇邹东革命纪念馆等5个点入选乡、镇(街道)一级示范点。任

城区长沟镇康庙村历史文化点等18个点入选村(社区)一级示范点。

以县一级入选的微山县微山湖历史文化展馆为例,该馆负责人称,面积达1000平方米的展馆不仅展示了微山县的渔家文化,还囊括了例如抗战时期“铁道游击队”为主的红色文化,以大运河微山段历史遗迹为主的运河文化,“丰富齐全的展品,无论对微山本地人还是游客,都会集中展示微山县的历史文化风貌。”

“县及县以下历史文化展示工程在推进的过程中,济宁

市先后建成了一大批县、乡、村三级历史文化展示点。”济宁市文广新局公共文化科相关负责人介绍,这些展示点不仅成为了县及以下弘扬中华优秀传统文化的主阵地,而且也依托当地资源,创新性的建设起了内容丰富、形式多样的示范点,以“百花齐放”的姿态展示了济宁市的历史文化魅力。

这名负责人表示,今后济宁还将指导、扶持已入选的各级示范点进一步打造成为弘扬传播优秀传统文化的窗口和平台,争取成为当地的又一块文化名片。

## 南池小学美术课有料 学生绘起孝道连环画

本报济宁1月8日讯(见习记者 潘宇) 8日上午,济宁市南池小学5年级2班的师生上了一堂别样的美术课,同学们以小组的形式用彩笔在纸上绘出一幅幅和“孝道”相关的连环画作,讲述与“孝”相关的故事。

课上,有的同学把《卧冰求鲤》、《乌鸦反哺》等经典故事以图画的形式展示出来;还有的同学画红心、画妈妈的画像,在图片旁边配以简单的文字,以图文并茂的方式表现发生在自己身边的“孝道”故事。“爸爸每天都用轮椅推着身体不好的奶奶去公园转一圈,我觉得这就是孝道,于是画了下来。想自己可以快快长大,带着奶奶去更多的地方玩。”班里的学生王思涵说。

“每个孩子画一个故事环节,十来个孩子就能画出

一幅小小的连环画。孩子们十分喜欢这种方式,每到下课还会主动来办公室找我分享交流。”美术老师朱倩倩说,创新的教学方式,不仅能激发同学们的创作兴趣,发挥大家学习的主动性,对优秀传统文化的学习也起到积极作用。

济宁市南池小学注重学生德育工作的开展,探索尝试把“诚信孝善”这些优秀的传统文化都充分融入到美术学科日常教学工作中来。“学校每个美术老师都开展了丰富多彩的主题活动,还计划在开学的时候进行一个小展览,让孩子们都能接触不同的美术表现形式。”朱倩倩说,学校挖掘美术教育的特殊魅力,将传统文化融入日常教学工作中来,让学生在艺术美的熏陶中,快乐地动手体验。



课堂上同学们正在绘制连环画。本报见习记者 潘宇 摄

## 济宁年出口大蒜77万吨 重量同比增长10%

本报济宁1月8日讯(记者 李蕊 通讯员 王岩)

8日,记者从济宁检验检疫局了解到,2017年,济宁市出口大蒜共计77万吨,货值9.13亿美元,重量同比增长10%,而货值却减少了21.49%,大蒜出口呈现量增价跌的趋势。

大蒜是济宁市出口拳头产品,占全部出口农副产品的半壁江山之多,出口前五位的国家有印度尼西亚、马来西亚、巴西、菲律宾和

越南,大蒜出口量位居全国第一位。

济宁是全国大蒜的主要产区,目前在济宁出入境检验检疫局备案出口的大蒜企业有180余家。与2016年相比,我市2017年出口大蒜重量同比增加10%,但是受2016年大蒜价格大幅上涨刺激,2017年大蒜价格大幅回落,平均价格从2016年的1600美元下降至1100美元左右,导致出口货值反而比去年减少。

